

# MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével —  
mindennap a kora reggeli órákban.  
Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.

Szerkesztő és kiadóhivatal: Petőfi,  
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség  
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

## Dobi István és a szentesi kisgazdapárt

A szentesi kisgazdapárt ma délelőtti gyűlést tart, melyre földmunkásokat, újjászóvárdákat és kisbérleket hív, azt mondván, hogy az ő sorsukról beszélnek olyanok, akik a szegényparasztoknak sorsfársai. Mi a népgyűlés meghirdetett szónokai közül egyedül Dobi Istvánt ismerjük. Róla tudjuk, hogy a magyar parasztság egyik demokratikus gondolkodású vezetője, aki nemcsak hirdeti, de főleg tevékeny meg is valósítja a magyar demokrácia élettörvényét, a munkás-paraszt szövetséget. Róla tudjuk, hogy mint a földművelésügyi kormányzat minapi vezetője, a munkáspártokkal és a szegény-parasztok pártjával egyetértésben végezte a magyar mezőgazdaság újjászervezésének és a szántó-vető nép felkarolásának feladatát. De tudjuk azt is, hogy a kisgazdapárt vezetésében egyre inkább hangadó nagytökés és klerikális reakció nem nézte jó szemmel, hogy Dobi István a munkáspártokkal összhangban dolgozik, hogy komolyan veszi a munkás-paraszt szövetséget és nem hajlandó a szocializmus veszélyének hazug ürügyén feleselnie a munkássággal való összefogással, de még a munkásság és a reakció közötti „semleges” középállással sem. Hogy a kisgazdapárt vezetésében a demokrácia egyre inkább háttérbe szorult, annak egyik legfőbb bizonyítéka, hogy Dobi Istvánt a pártban belüli reakció mesterkedéseire beváltották a földművelésügyi minisztérium éléről és helyette a Horthy-rendszer volt államtitkárát, a közellátási minisztérium élén teljesen tehetetlennek bizonyult, szovjetellenes Bárányost küldték be a földművelésügyi miniszternek.

Kik azok, akiknek Dobi nem volt megfelelő földművelésügyi miniszter? Kik azok, akiknek nem tetszik az olyan kisgazdapárti miniszter, aki baráti egyetértésben kormányoz a munkáspártokkal? Kik azok, akiknek jobb földművelésügyi miniszter a Szovjetunió ellen izgató Bárányos a demokratikus, paraszti érdekeket szíven viselő és a munkásságotól testvérenek tekintő Dobi István?

Azok, akik ma a szentesi kisgazdapárt nevében földmunkásokat, újjászóvárdákat és kisbérleket hívnak Dobi István népgyűlésére, akik arra számítanak, hogy a parasztság demokratikus vezetője segít nekik földmunkás és szegényparaszti tömegeket verbuválni a munkásosztály és pártjai ellen folytatott harc számára. Dobi István a kisgazdareakció szerint nem volt jó földművelésügyi miniszternek, de jó arra, hogy sze-

gényparaszti tömegeket szállítson a kisgazdapárt főkécskéjéhez. Ez a kisgazdapárti reakció igazi véleménye a parasztdemokráciáról, mely a dolgozó parasztságnak politikai szerepét a kisgazdapárti „főbb-ség” négyévenkénti megszavazására szeretné korlátozni, hogy azután a többség nevében — de persze tisztes távolságtól — a nép-tömegektől — parasztoktól nélkül kormányozhassa az országot.

Csoda-e, ha az ilyen parasztdemokrácia hívei, mint a szentesi kisgazdapárt háttérben és előtérben dolgozó vezetőinek legtöbbször is, az úrbirtokosok, nyugatos ügyvédek és katonatisztek, kúpeparasztok és bérbeadó nagygazdák demokratikus parasztpolitikusok védőoszlopai alá húzódnak, ha a dolgozó szegényparaszt-ság miattuk is szenvedő rétegei előtt kell megjelenniük, ha a kisbérleket, újjászóvárdákat és földmunkásokat előtt kell számot adniuk a párt munkájáról.

Ugyan kiket állítson ki a szentesi kisgazdapárt a lerongyolódott, ma is istállóban lakó, emberhez méltatlan sorban élő mezőgazdasági bormunkások és részes cselédek számonkérő és elszánt tekintete elé? Talán az ügyvédek és járásbírókat, akik a cseléd-tartó nagygazdákkal összefogva közel kétszáz nincstelen paraszti jogos járandóságát tartják vissza ahelyett, hogy a munkáügyi perekben kötelező gyorsasággal igazságot szolgáltatnának nekik? Vagy a nagygazdákat, akik a kisgazdapártban keresnek politikai menedéket, ha a demokrácia felelősségére vonja őket koldusszegény parasztemberek jelketlen kisémmizése miatt?

De nem állhat oda tiszta lelkiismerettel a szentesi kisgazdapárt vezetősége a kisbérleket, a részes-művelő parasztoktól sem. Ki ne emlékezne a szentesi parasztoktól közlő arra a Horthy-rendszerből kölcsönzött politikai cselészövegére, mellyel a párt részesművelőit elűzték politikai jogaitól és kiszolgáltatottá a bértől szerződést megsejtő kulákpasztok gazdasági önkényének? De felesleges visszamenni az elmúlt hónapok eseményeihez. Előttünk van egy pár napja felvett panasz-jegyzőkönyv, melyből kitűnik, hogy a szentesi kisgazdapárt képviselő-elnöke, Józsi Bálint 35 kishold földjének hasznosra fejében 105 mázsa búzát követel bérlejtől. Ez a bérösszeg hozzávetőleg másfélszerese annak, amit a rendelet előír. A kisgazdapárt elnöke és népgyűlési képviselője uszarábert kér földjéért, de ez nem zavarja abban, hogy demokrá-

## Csongrádvármegye törvényhatósága jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a gyermekkórház fáradhatatlan él- harcosainak

Megszavazták a vármegyei tisztviselők ruhasegélyét

Tegnap délelőtti tartották meg Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsági ülését. Napirend előtt Kuszéri Béla főispán szöveget fel és a következőket mondotta:

Tisztelet Törvényhatósági Bizottság! Az eredeti terv szerint a népjóléti miniszter úrnak kellett volna ma lejenni Szentesre, hogy megnyissa a kórház gyermekosztályát. A miniszter úr látogatása sajnos, elmaradt, azonban úgy érzem, hogy kötelességünk erről a gyermekosztályról igen tisztelet törvényhatósági bizottság előtt megemlékeznünk.

Körülbelül másfél évvel ezelőtt vetődött fel az a gondolat, hogy gyermek és járványosztályt kell létesíteni. Ennek a gondolatnak elindító hivatalos szervek voltak, azonban jól tudjuk, hogy a hivatalos utasítás kevés lett volna ahhoz, hogy most a gyermekkórház megnyitására számoljunk be.

Marten János törvényhatósági bizottsági tag a Nemzeti Segélytitkára, Sárközy József szociális felügyelő és dr. Greiner Károly gyermekgyógyász vették kezükbe ezt a nagyjelentőségű ügyet és hivatali kötelességükön túl, magánéletük teljes feláldozásával járták végig a várost, a vármegyét és az országot nagy részét és Amerikában is helyezték el cikkeket a gyermekkórház érdekében. Mindezzel a ténykedésükkel hozzájárultak ahhoz, hogy előteremtsek a kórház léte-

tésének előfeltételeit. Munkájuk olyan sikerre vezetett, amely egyedül áll ebben az országban. A nem egész másfél év alatt elkészült a gyermekkórház olyan felszereléssel, berendezéssel és főként olyan sikerrel dolgozik, amely re büszkék lehetünk.

A demokráciában végre valahára elsöktünk attól, hogy egyeseket agyondiesérjünk. De a demokráciának is el kell ismerni azokat az érdemeiket, amelyeket egyes emberek munkájukkal vittek ki a demokrácia nagyobb dicsőségére.

En tisztelettel javaslom a törvényhatósági bizottságnak, fejezze ki legnagyobb elismerését és jegyzőkönyvbe foglalt dícsérettel mondjon köszönetet dr. Greiger Károlynak, Marton Józsefnek és Sárközy Józsefnek azért a munkájáért, amellyel lehetővé tették a szentesi gyermekkórház létesítését.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága egyhangú lelkesedéssel fogadta el Kuszéri Béla alispán javaslatát.

A közgyűlés további része a karácsonyi megbékélés jegyében folyt le. A tárgysorozatban foglalt javaslatokat, különösen a javaslatoknak azt a részét, ahol egyes kisemberek nyugdíj és kegydíj igényeit kellett megállapítani, csaknem kivétel nélkül vitamentesen fogadták el.

A tárgysorozat első pontjaként szereplő Duna-Tisza csatorna épít-

bétköznapi gondjainkban nem is — gondolják — vasárnapokon olykor nem árt egy keveset a dolgozó szegényparasztokkal törődni különösen, ha megbecsült paraszti politikus népszerűségében lehet osztozni. A szentesi kisgazdareakció számára, semmi rossz nem származhat abból, ha a parasztság demokratikus vezetői segítenek — mellesleg, hogy sikertelenül — a reakció befolyása alá vonni olyan jóhiszemű parasztokat, akik máig sem tudják, hogy a Dobi által hirdett demokráciát hasztalan keresik a szentesi kisgazdapártban. A reakciónak csak javára válhat, ha demokráciát segítenek tömegtelajt terenteni számára a szegényparasztok táborában.

De nem így a demokráciának, melyet a szentesi kisgazdapárt vezetőivel egy dobogóról még Dobi István sem képes szolgálni.

L. P.

## Rádióműsor

Szombat, december 21.

6.30: Fajurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Atteiepitési Kormánybizottság közleményei. 7.30: Hírek. 8.00: Az alma, mint gyógyyszer. A Közellátási minisztérium előadásai. Szovjet hanglemezek. Képzőművészeti pályázat. Hírek. 12.00: Déli Hírek. 12.15: Kalmár és Komáromi Andor szonettjei. 13.10: A 80 éves Tömörkény. Vásárhelyi Julia előadása. 13.30: Orgonazene. — 14.00: Hírek. 14.10: A Vöröskereszt közleményei. 14.20: „Azért jó a disznótor”. Kilián Zoltán zenés csövegése. 15.15: Az ember tudomány csodái. Helyszíni közvetítés a Nemzeti Múzeumból. — 15.40: Magyar szellemi élet. Magyarországi Munkásszövetség képviseletében a „Pécsi Bőrgyári Dalárda Vegyeskara” énekel. 17.30: A Munkás Kultúrszövetség műsora. 18.00: Hírek. 18.05: A Vöröskereszt közleményei. 18.15: Parasztpártok a két háború között. Darvas József előadása. 18.30: „Hé! a hó”. Tiszai Andor zenés előadása. Közreműködik: Némethi Mária, Anna, Kovrig Emil és Roósz Ernil sz. — 19.30: Téli napforrások. Anna versei. 20.00: Hírek. 20.20: A Holnap műsora. 21.00: Hangverseny. 21.50: Hírek és közlemények. 22.00: Hírek. — 22.20: Szerenádok. — Hanglemezek. 22.30: Műsorismertetés. — 22.35: A Vöröskereszt közleményei. 22.45: „Night and Day”. Bródy Tamás Cola Porter zenéje. Zongorázik. Pál Sándor előadása. 23.10: Hírek és krónika. 23.20: Hírek és krónika. 23.30: Magyar előadók. — Hanglemezek.

## MAGYAR ALFÖLD

Demokratikus napilap  
Szerkesztő: Lerner Pál  
Főszerkesztő: Török László.  
Nyomda:  
Alföld Nyomda Kft.  
Főosztályvezető: Kácz Ferenc



# HIREK

Karácsonyi szamba hirdetéseket kedden déli 12 óráig veszel kiadóhivatalunk.

Evangélikus istentisztelet karácsonykor. A szentesi evang. lelkész hivatal értesíti a híveket, hogy a következő istentiszteletek a következőképpen lesznek az ünnepi ünnepsorozással: Az első: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor, tartja Virágyos, Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor, tartja Der Endre s. lelkész. Szórvány istentisztelet: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor, tartja Der Endre s. lelkész. Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor, tartja Virányi Lajos alesperes. Karácsony másnapján, december 27-én, délután 11 órakor Csongrádon, tartja Virányi Lajos alesperes.

Karácsonyi szentmise a kapucinus atyáknál. Az éjfél szentmise karácsony éjjel 12 órakor kezdődik. Első ünnepen, december 25-én reggel fél 7 órakor kezdődik a szentmise. Második ünnepen, december 26-án délután 3 órakor kezdődik a szentmise. Harmadik ünnepen, december 27-én délután 12 órakor kezdődik a szentmise.

Szovjet Művelődési Társaság rendez vasárnapi műsoros összejövetelét ma délután 5 órakor közreműködnek: Harza Lászlóné, Sáfvány Nándor, Harza László, Horváth Lajos és Kristó N. Imre. A Vezetőség kéri a műkedvelő társaság tagjait, hogy az összejövetelen teljes számban megjelenjen szíveskedjenek nálunk is inkább mivel újabb számban megbeszéléséről lesz szó. A társaság kiegészítő tagokat felvételre is nyitott. A társaság tagjai érdeklődését a székházban, a szakszervezetnél jelezzék.

Művelődési csoport ma este 8 órai kezdettel az otthon helyiségében karácsonyi előadást rendez. Előadás után tánc. 1468

Ruházati munkások vigalmi bizottsága folyó hó 23-án összejövetelt tart, melyen több fontos ügy megbeszélése és jegyek kiosztása lesz elintéztve. Pontos megjelenést kér Elnök.

A szentesi hadirokkantak vigalmi bizottsága december 25-én, karácsony első napján az Ipartestület mulatságot rendez, melynek közönséget ez alkalommal a szentesi hadirokkantak bizottságának tagjai is megvendégszolgálnak. Búfét, éjtelkor 1439

Templomi karácsonyi szentmise. A szentesi templom karácsonyi szentmise a következőképpen lesz: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor kezdődik. Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor kezdődik. Karácsony harmadik napján, december 27-én, délután 12 órakor kezdődik. A szentesi evang. lelkész hivatal értesíti a híveket, hogy a következő istentiszteletek a következőképpen lesznek az ünnepi ünnepsorozással: Az első: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor, tartja Virágyos, Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor, tartja Der Endre s. lelkész. Szórvány istentisztelet: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor, tartja Der Endre s. lelkész. Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor, tartja Virányi Lajos alesperes. Karácsony másnapján, december 27-én, délután 11 órakor Csongrádon, tartja Virányi Lajos alesperes.

Éghyomorra F. 1428  
Karácsonyi vásár. A szentesi evang. lelkész hivatal értesíti a híveket, hogy a következő istentiszteletek a következőképpen lesznek az ünnepi ünnepsorozással: Az első: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor, tartja Virágyos, Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor, tartja Der Endre s. lelkész. Szórvány istentisztelet: Karácsony első napján, december 25-én, délután 3 órakor, tartja Der Endre s. lelkész. Karácsony második napján, december 26-án, délután 3 órakor, tartja Virányi Lajos alesperes. Karácsony másnapján, december 27-én, délután 11 órakor Csongrádon, tartja Virányi Lajos alesperes.

## Szabotáló nagytőke leállította a szegvári kendergyárat és felrugva az üzemi alkotmányt, a munkásokkal együtt az üzemi bizottságot is szélnek akarja eresztetni. A szentesi szakszervezet erélyes közbelépése

Mintegy két hónapja annak, hogy a Magyar Alföld munkatársai, Végső Sándor szakszervezeti titkár és Kürtösi Károly, a Magyar Kommunista Párt csongrád-vármegyei bizottságának tagjával meglátogatta a szegvári kendergyárat. A látogatásra az adott okot, hogy a gyár mmukassága részéről bejelentés érkezett a szakszervezeti bizottsághoz,

amely szerint a gyár vezetésében rendellenességek mutatkoznak. Az elsősorban megemlített panasz az volt, hogy az 1944 óta főgépész állásba behelyettesített egyik gépmunkást ki akarja tűnni állásából az időközben nyugatról hazatért volt főgépész.

Végső titkár ott helyben meghozta a szakszervezet határozatát, amelyben megtiltotta, hogy a kifogástalanul dolgozó volt munkást kitégyék állásából.

Ehnek az ügynek elintézése után egy rögtönzött gyűlésen a szegvári kendergyár dolgozói előadták a munkásfunkcionáriusoknak, hogy kenyerük vesztélyben van, mert a gyár budapesti vezetése úgy határozott, hogy a téli hónapokban szüneteltetni fogja a kendergyár üzemét.

A Magyar Alföld szót emelt a szegvári kendergyár dolgozói érdekében.

Rámutatunk arra, hogy ha a kendergyár üzemét a téli folyamán szüneteltetni fogják, az annak lesz a következménye, hogy a gyár vezetése nem gondoskodott idejében a rendelkezésre álló nyersanyag előkészítéséről.

Legújabb értesülésünk szerint a gyár vezetése be akarja állítani a munkát. Ezzel hálálják meg a kendergyár dolgozóinak azt, hogy azok abban az időben, amikor ők nyugaton csavarogtak, kezükbe vették a kendergyár ügyét, hallatlan áldozatok árán munkaképessé tették az üzemét. Dolgoztak, hogy a gyár tulajdo-

zárul, a gyár vezetése most a szakszervezet megkezdésével a gyári munkásokkal együtt az üzemi bizottság tagjait is el akarja bocsátani.

Végső Sándor szakszervezeti titkár Szegváron járt ebben az ügyben és közölte a gyár vezetésével a Szakszervezet határozatát, amely szerint a legelősebben tiltakoznak az ellen, hogy az iparügyi miniszter rendeletét kiadják. Közölte Végső titkár a gyár vezetésével azt is, hogy ha a szakszervezet bele is megy abba, hogy a gyár téli szünetet tartson, ragaszkodik ahhoz, hogy a munka tavaszi beálltával kivétel nélkül minden munkást vegyennek vissza állásába.

## 130 gyermeket lát el ruhaneművel az MKP I. kerületi szervezete

24-én osztják ki a gyermekruhákat

A Magyar Kommunista Párt Szentesi I. kerületi szervezete által készített listán szereplő gyermekek ruhaszükségletét december hó 24-én, kedden délután 3 órakor osztják szét a Magyar Kommunista Párt Városi Szervezetének (volt Kaszinó) helyiségében. Kéri a Párt, hogy a gyermekek a szülőik kíséretében jelenjenek meg. A kiosztás az eredeti névsor szerint történik.

hogy a kerületi összeírók által összeállított listán szereplő gyermekek ruhaszükségletét december hó 24-én, kedden délután 3 órakor osztják szét a Magyar Kommunista Párt Városi Szervezetének (volt Kaszinó) helyiségében. Kéri a Párt, hogy a gyermekek a szülőik kíséretében jelenjenek meg. A kiosztás az eredeti névsor szerint történik.

## Siess! Adj! Segíts!

Ha azt akarod, hogy néped, nemzeted a romokból felépüljön: meg kell hoznod erőddön felül is az áldozatot!

KAPCSOLÓDJ BE A

SIESS! ADJ! SEGITS!

MOZGA LOMBA!

1947 januárjától kezdve minden hónap elején hozzád is bekopogtatunk!

## Briher karnagy

### a szentesi zenei életről

— a munkásság zenekulturájának fejlesztéséről

Lapunk esztendőtti számában megemlékeztünk a Szimfónikus Zenekar és Kamarakórus hangversenyéről. Ez a komoly művészi esemény arra indított bennünket, hogy felkeressük Briher Istvánt, a Zeneiskola igazgatóját és beszéljünk vele a zenekar múltjáról és jövőjéről.

— Két évtizede működöm Szentesen — mondotta Briher karnagy — 1929 óta vezetem a zeneiskolát. A Kultúr Egyesület keretében alapított egykori zenekar a háború következtében feloszlott és

nagy — 1929 óta vezetem a zeneiskolát. A Kultúr Egyesület keretében alapított egykori zenekar a háború következtében feloszlott és

csak két évvel ezelőtt, a felszabadulás után láttunk ismét munkához. A zenekar törekvése az, hogy magas zenekultúrát nyújtson, de elsőrendű célunkat képezi az is, hogy a zene szépségét megismertessük a széles munkásrétegekkel.

— Sajnálatos állapot meg, hogy az első ezt a célt szolgáló december 17-i előadásom

éppen az a réteg nem képviselte magát, amelynek az előadást rendeztük. De bízom benne, hogy a munkáshallgatók száma előadásról-előadásra nőni fog. A munkás kultúrelőadásokra természetesen éppen olyan szívvel-lélekkel

## A Szentesi Újság

„Egyházak és Állam” című „bravúros” elnevezésének egy óriási előnye van: tudnillik az, hogy: rövid. Nem tudjuk, ki szülte ezt a hététejtű, méteres szórrel világra jött csöppet, de mi nagyon szegyeljük magunkat — a szerző helyett. Micsoda bizarr gondolat Voltairet a katolicizmus és általában az egyházak legelszántabb ellenségét példa gyanánt állítani az egyház érdekében! Azt a Voltairet, aki soha, egy percig meg nem szűnt hangoztatni egyházellenességét. Voltairet emlegeti és a végén megjegyzi: „Erdemes-e hát az egyházakat támogatni?”

Egyháztámogató cikkében azt a Voltairet idézi, akit — éppen egyházelles magatartása miatt — a párisi papság nem akart egyházi temetésben részesíteni, akit a katolikus papságot gyalázó versei miatt száműztek Párisból, aki esküdt ellensége volt minden könyvitelkötött vallásnak — hát ez legálább is — tájékozatlanság.

Hogy nem volt istentagadó?!

Hát még az is legyen? Nem szeretnék bőrömben lenni a neves cikkírónak, amikor papjával találkozik...

(Utóirat: Szörnyű gyanú érte fel bennem éppen most, az utolsó pillanatban: mondja uram, nem tévesztette ön össze Istent és az Egyházat?)

Egyébként Paskinál is megléfogott a szerző, mert őt meg szabadelvű gondolkodása miatt száműzték egy alkalommal a fővárosból).

Készülünk, mint a többire.

Jogom van elmondani, hogy zenekaromnál sohasem játszott szerepet, hogy kinek mi a társadalmi állása, csak azt tartottam szem előtt a tagtoborzásnál, hogy az illető megfelelő zenei képzettséggel bírjon — fejezte be nyilatkozatát Briher István karnagy.

Megigérjük: Mindent elkövetünk annak érdekében, hogy segítségére legyünk Briher karnagnak a zenei kultúra fejlesztésében.

## A szentesi MaDISz a menhelyi gyermekekért

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség szentesi szervezete ma, 22-én, a kiséri volt 48-as körben mulatsággal rendez. Az előadás kezdete este fél 8 óra, utána tánc reggel 4 óráig. Az összes bevételt a menhelyi gyermekek karácsonyi ajándékára fordítjuk. Büfféröl Czeiger Zsigmond vendéglős gondoskodik. Jegy-elővétele a MaDISz székháznál és a kiséri volt 48-as körnél.

**A Hoffmann üzlet**  
rég helyén újra megnyílt  
Nagy karácsonyi vásár, melyen leszállított árak  
**Horváth Sándorné Hoffmann László**

**A vásárló gazdalközönség figyelmébe!**  
A gazda beszállítási jutalom címen szétosztásra kerülő pamut-cikknek a vásárló közönség felé felszámítható fogyasztói ára:

Karton, 80 cm-nél keskenyebb	méterenként 7.— forint
Karton, legalább 80 cm széles	8.40
Ruhafelneh 80 cm-nél keskenyebb	9.70
Ruhafelneh legalább 80 cm széles	11.10
Tenniszfelneh legalább 80 cm széles	8.90
Pamutvászon legalább 80 cm széles	8.50
Kamavász legalább 80 cm széles	8.80
Zelir legalább 80 cm széles	12.—
Nyomott inganyag (freskó) legalább 80 cm széles	8.10
Inlett legalább 80 cm széles	8.20
Lepedő legalább 142 cm széles	16.20

Ezekhez az árakhoz sem forgalmiadó, sem egyéb címen semmit sem szabad hozzászámítani.  
Az érdekeltek figyeljék a további hirdetéseket, mert később közzélni fogjuk, hogy ezekkel a textiliákkal mikor érkezik meg a Hangya és az Fszok autókavaránya.

# HIREK

— A felsőpárti ref. általános és népiskola növendékei december 22-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a részpárti ref. Otthonban jétkonyeülu karácsonyi ünnepséget rendeznek, igen gazdag műsorral, melyre a szülöket és az érdeklödeket ezuton is meghívja a tantestület. A terem fütve lesz.

— **Olajosztás!** Folyó hó 22-től 24-ig a henteseknél (Csiger, Farsang László, Tóth Sándor, Elekes, Sipos Imre, Török Lajosné) olajosztás lesz. A zsiradékjegy 1. sz. szelvényére (november hóra) 20 dkg., a 2. sz. szelvényére (december hóra) 30 dkg. olaj a fej-adag.

— A Szentesi Munkás Torna Egylet az Ipartestület székházában pesti énekes vendégfelléptével reggel 6 óráig tartó hangulatos vacsorás Szilveszterest rendez. Szeretettel várjuk összes sportbarátainkat, volt SZMTK tagokat s minden kedves vendéget, hogy együtt köszönthessük az 1947-es boldognak ígérkező új esztendőt. Aki jól akar mulatni, okvetlen jöjjön el. Jegyek kaphatók Dobos Ferenc, Gallasz Béla, Józsa László fodrászüzleteiben, Nagy Béla cukrász Farkas M. u. 7. Szabó József vendéglős Petöfi utca és Huszthy József kereskedő üzletében. Vigalmi bizottság. 1462

— **OLCSÓ KARÁCSONYFA BÄRMILYEN MENNYISÉGBEN KAPHATÓ KÄZMÉRNÄL, ALSÓRÉT 81. ALATT ÉS A PIACON.**

— A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség szentesi szervezete folyó hó 22-én, a kiséri volt 48-as körben műsorral egybekötött táncmulatságot rendez. Az előadás kezdete este fél 8 óra, utána tánc reggel 4 óráig. A tiszta bevételt a menhelyi gyermekek karácsonyi ajándékára fordítjuk. Büfétél Czeiger Zsigmond vendéglős gondoskodik. Mindenkit szeretettel várunk. 1431

— Az MKP I. ker. szervezete folyó hó 22-én este 7 órai kezdettel a volt Kaszinó összes termében műsoros reggelig tartó bálal rendez. Szindarab, táncszámok moka. Hideg és meleg büffé. Italokat Czeiger Zsigmond vendéglősmester szolgáltatja. Az összes bevétel a nincstelen gyermekek karácsonyi felruházására lesz fordítva. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség. 47

— S. D. G. Diákszövetség f. hó 25-én a központi ref. nagyskola dísztermében jótékonycéülu nagy karácsonyi vásárt rendez, amelyre szeretettel hív és vár mindenkit. Fülles árak! Feltétlen jöjjön el! 1452

— A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége folyó hó 22-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel gyülest tart. Tagok megjelenése kötelező. Vendégeket szeretettel hívunk és várunk. Vezetőség. 1453

— **Meghívó.** A Szentesi Hegyközség folyó évi december hó 22-én a városháza közgyüülesi termében déleüütt 10 órai kezdettel, határozatképtelenség esetén 11 órakor tartja évi rendes közgyüülést. A szavazati joggal rendelkező tagokat tisztelettel meghívjuk Elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány jelentése. 3. 1947. évi költségvetés megállapítása. 4. Indítványok. Járulék könyvét minden tag hozza magával. Egyben felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy az iróda a rügyfakadás előtti permetezésekhez kénporra kg-ként 3,80 pengöért, Shell olajra literenként 3,80 forintért előjegyzéseket elfogad. 1431

## Piaci árak

Szentesen, 1946 december 20-tól:  
Az első számoszlop a termelői ár a fogyasztónak, a második a kereskedői ár a piacon, a harmadik pedig a kereskedői ár az üzletben

Fejekáposzta	54	58	—
Kelkáposzta	54	60	62
Vöröskáposzta	59	69	72
Kalaráb	50	57	60
Sárgarépa	68	76	80
Burgonya	30-40	35-46	36-48
Bab száraz	68	76	84
Borsó	60	69	72
Mák	260	293	312
Szilvalekvár	450	510	560
Savanyukáposzta	158	188	190
Ecetes uborka	—	—	470
Ecetes paprika	—	—	520
Káposztás ecetes paprika	—	—	510
Paprika saláta	—	—	520
Alma nemes, téli I. r.	300-400	350-460	360-480
Alma nemes, téli II. r.	200-300	230-340	240-360
Körte nemes, téli	300-400	350-460	360-480
Köleskása	—	—	162

Irányárak:

Karfiol	55	74	80
Zeller esemőja	80	92	96
Petrezselyem	70	77	84
Cékla	40	46	48
Süüttök kg	25	29	30
Süüttök fehérhéju kg	90	104	108
Süüttök fahaju kg	70	80	84
Birsalma kg	150	172	180
Naspolya kg	160	207	216
Dió kg	340	390	400
Vöröshagyma kg	—	66	70
Fokhagyma kg	—	180	200
Dughagyma kg	—	210	220

A tej és tejtermékek, valamint a baromfiárak változatlanok.

**Tégla, kiutalás nélkül,**  
tetöcserép kiutalásra, cementcsövek minden méretben, korlátozás nélkül kaphatók  
**a Zsoldos telepen**

## PÁRTHIREK

A Magyar Kommunista Párt szentesi Szervezete az alábbi helyeken és időpontban tart pártnapokat:  
Mucsiháti népháznál alakuló közgyüülés 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor. Felkérjük az elvtársakat, hogy mennél nagyobb számban jelenjenek meg. 50

## Anyakönyvi hírek

1946. december 14-21.

Születés: Krajezár János Károly, Molnár Tibor, Miskolezi Imre, Kulcsár János, Kádár Etelka Sára, Laki Zsuzsanna, Dallos Szilágyi János, Csendes Mihály, Tóth János, Pajzs Ilona Jolán, Kajtar István, Pardi Erzsébet Ilona.

Házasság: ifj. Csepregi Lajos — Németh Lidia, Adám József K. Szabó Mária, Antal József — Botos Eszter, Pintér István — Göz Julianna, Sultis János — Sinoros Sz. Zsuzsanna, Sándor János — Tóth Julianna, Jakab Ferenc — Lenárt Julianna, ifj. Szöke Lajos — Dezső Jusztina, Dobos Imre — Mohr Katalin.

Halálozás: Németh József 76 éves, öz. Molnár Lajosné Böleskei Molnár Lidia 70 éves. Nagy János 36 éves, Antalfi Bálintné Garai Csák Lidia 40, Laki Zsuzsanna 4 napos, Csonka Rozália 5 hónapos, öz. Baranyai Józsefné Réhbéli Szabó Rozália 69 éves, Györi István 81 éves.

### Hirdetmény.

Járványos sertéspesztis folytán Szentes város területére elrendelt sertészáríratot feloldom és a zárólati intézkedéseket megszüntetem. Hetipiacokra és országos vásárokkora sertések is felhajthatók. 1649 Polgármester.

### Hirdetmény.

Közüürré teszem, hogy a mezőgazdasági textilakció keretében 800 méter textília érkezett. Ezen szállítmány kiosztását a Földmíves Szövetkezet, Általános Fogyasztási Szövetkezet, Schwáb Lipót, Brüll Lajos, Kanász N. Imre és Sebesi Ferenc kereskedőkön kívül az összes szentesi textilkereskedők végzik. A kiadott utalvány k közüüli az I. sorolással el látottak válthatók be mindaddig még azok teljes egészében kielégítve ninesenek. Az utalványok továbbra is az önellátói szelvényiv 1946. 10. számú szelvényének egyidejüü leadása mellett válthatók be.

A hidépitö munkások utalványait folyó hó 24. napjának délutánjáig válthatják be a Földmíves Szövetkezet, Általános Fogy. Szövetkezet, Schwáb Lipót és Brüll Lajos textilkereskedőknel. Ezen idő után nem biztosítható, hogy a hidépitö munkások az általuk igényelt textilműt kaphják meg. 1670 Polgármester.

**Hirdessen lapunkban!**

MAGYAR ALFÖLD  
demokratikus napilap  
Felelős szerkesztö: Lerner Pál  
Felelős kiadó: Török László.  
Nyomata:  
a Magyar Alföld Nyomdaí Kft.  
Felelős nyomdavezetö: Rácz Ferenc.



**Ékszer, óra** Mod

nagy választékban.  
Aranyvétel  
Óra  
jótállás

Weinber

**Kacziba** Karács

**Sándorné** szép ajánd

textil és divat

a legsze

ruha.

állandóan kaphatók.

Karácsonyra  
ajándéktárgyat

Divat

Gallasznál

Kossuth-utca 36

Óra, éks.

javitást jótállás

Karácsonyfa díszek,  
babák,  
játékáru,

sakk

nagy választékban, legolcsóbban

Mol

Kossuth-

**Vásárolj**

**PÁRTHIREK**

Kommunista folyó hó 25-napján a Központi Biz. B.-i. 11. el. műsorral, beötött reg. tsigót ren. város isztet

A Magyar Kommunista Párt szentesi Szervezete az alábbi helyeken és időpontban tart párt-napokat:

Mucsihát népházánál alakuló közgyűlés 22-én, vasárnap d. e. kor. Felkérjük az elvtársak gy. memél nagyobb szám. enjenek meg. 50

**Vakönyvi hírek**

1946. december 14-21.

Születés: Krajezar János Károly, Molnár Tibor, Miskolczi Imre, Kuicsár János, Kádár Etelka Sára, Laki Zsuzsanna, Dallos Szilágyi János, Csenedes Mihály, Tóth János, Pajzs Ilona Jolán, Kajtár István, Pardi Erzsébet Ilona.

Házasság: ifj. Csepregi Lajos — Német Lidia, Ádám József K. Szabó Mária, Antal József — Bojós Pintér István — Göz Jusztits János — Sinoros Sz. a, Sándor János — Tóth Jakab Ferenc — Lénárt ifj. Szóke Lajos — Dezső Dobos Inre — Mohr K.

Házalozás: Németh József 76 éves, öz. Molnár Lajosné Böleskei Molnár Lidia 70 éves, Nagy János 36 éves, Antalfi Bálintné Garai Csák Lidia 40, Laki Zsuzsanna 4 napos, Csonka Rozália 5 hónapos, öz. Baranyi Józsefné Réhbeli Szabó Rozália 69 éves, Győri István 81 éves.

**Hirdetmény.**

ros sertépesztis folytán áros területére elrendelt otot feloldom és a zár. edéseket megszüntetem. ra és országos vásárok. k is felhajthatók. 1649 Polgármester.

**Hirdetmény.**

Közhírré teszem, hogy a mezőgazdasági textilakció keretében 800 méter textília érkezett. Ezen szállítmány kiosztását a Földmives Szövetkezet, Általános Fogyasztási Szövetkezet, Schwáb Lipót, Brüll Lajos, Kanász N. Sebesi Ferenc kereskedő az összes szentesi textil. k végzik. A kiadott utal. zül az I. sorolással el. álthatók be mindaddig. teljes egészében kielé. esenek. Az utalványok. aora is az önellátói szelvény. iv 1946. 10. számú szelvényének egyidejű leadása mellett váltha. tók be.

A hidépitő munkások utalvá. nysikat folyó hó 24. napjának délutánjáig válthatják be a Föld. mives Szövetkezet, Általános Fogy. Szövetkezet, Schwáb Lipót és Brüll Lajos textilkereskedő. idő után nem biztosítha. hidépitő munkások al. yvelt textilneműt kap. 1671 Polgármester.

**essen lapunkban!**

**MAGYAR ALFÖLD**  
demokratikus napilap  
Felolós szerkesztő: Lerner Pál  
Felolós kiadó: Török László.  
Nyomta:  
a Magyar Alföld Nyomdai Kft.  
Felolós nyomdavezető: Rácz Ferenc.



**KARÁCSONYI KIRAKAT**

**Ékszer, óra**  
nagy választékban.  
Aranyvétel napi áron.  
**Órajavítás**  
jótállással készül  
**Weinbergernél.**

**Modellkalapok**  
sikkos turbánok nagy választékban  
**alakítások olcsón,**  
izléseesen készülnek  
**MOLNÁRNÉ**  
**Bori Teri**  
kalapszalonjában

*Fényképeztesse a Besze fotóban*

**Divatáru**  
vásároljunk  
*Virágosnál*  
Olcsó, szép, jó árúk!

**Karácsonyra kézimunka,**  
**kalap, divatáru**  
**Burkus Erzsébetnél**  
Kossuth-utca 6, (Kis Torkos mellett)

**Kacziba**  
**Sándorné**  
textil és divatáru üzletében  
a legszebb női és férfi  
**ruhaszövetek**  
állandóan kaphatók.

**Karácsonyra**  
szép ajándéktárgyak  
**Grünstein**  
üveg és porcellán  
üzletében

**Üveg,**  
**porcellán**  
árukat ajánlja  
ifj. Rablóczki Pál cég

**Karácsonyi vásár**  
a  
**CYKLAMEN**  
virágszalonban  
Alkalmi csokrok, élő és művirág  
a legszebb kivitelben kaphatók!

**Karácsonyra**  
**ajándéktárgyat**  
**Gallasznál**  
Kossuth-utca 36 alatt vegyen.  
**Óra, ékszer, látszer**  
javítást jótállással vállal.

**Divatáru**  
**és textilt**  
vásároljon  
**Kocsis**  
**Testvérek**  
üzletében Kossuth-utca 16 sz.

**Minden alkalomra**  
legkedvesebb ajándék  
egy művészi fénykép  
**F. Kovács**  
műterméből

**Karácsonya diszek,**  
**babák,**  
**játékárak,**  
**sakk**  
nagy választékban, legolcsóbban  
**Molnárnál**  
Kossuth-utca 34.

**Szabolcszalai**  
**Szabó János**  
**műköszörős**  
Ollók, borotvák, hajvágó-  
gépek, orvosi műszerek,  
szerszám és gépképek  
élesítését szakszerűen vállalom  
**Sollingeni áruk**  
állandóan raktáron

**Rózsá**  
**Illatszertől**  
**KÖZMETIKA**  
**PIPERÉ**  
**GUMMIÁRUH**  
SZAKÜZLETE

**Vásároljon hirdetőinknél!**

## HIRDETMÉNY

Közírá teszem, hogy a közellátási minisztérium karácsonyra újra szacharint osztat ki. Igényléseket mindkét fajta általános közellátási szelvényív 4. számú szelvényére a dohány-árúknak fogadnak el. Határidő: 1946. december 31.

Polgármester

## Hirdetmény.

Közírá teszem, hogy a miniszterelnök rendelete értelmében a gazdálkodókat az 1946-47. évi gabona, burgonya és olajmag beszállítási köteleességük teljesítéséről el kell számlálni, 1947. évi február hó 1. napjával.

A beszállítási köteleesség teljesítését nyilvántartó hatóságok az 1947. évi február hó 1. napjával a gabona-, burgonya és olajmag beszállítási köteleességre vonatkozó nyilvántartásokat lezárják. Az említett határidő után az elszámoltatás szempontjából csak azokat a beszállítási kö-

teleesség teljesítését igazoló vételi jeveket lehet figyelembe venni, amelyeket a vásárlással megbízott kereskedő az 1947. évi február hó 1. napja előtt állított ki, s amelyek az 1947. évi február hó 15. napjára a nyilvántartó hatóságokhoz megérkeztek, vagy amelyeknek bemutatásával az érdekelt gazdálkodó a beszállítás megtörténtét igazolta.

A gazdálkodó gabona-, burgonya és olajmagbeszállítási köteleességét az elszámoltatás során gabonaértékben kell kifejezni. A gazdálkodó burgonya-, burgonya és olajmag beszállítási köteleességét pedig 100 kg burgonya = 30 kg gabonával, olajmagbeszállítási köteleességét pedig 100 kg olajmag = 142 kg gabona arányban kell átszámítani.

Az a gazdálkodó, aki az 1947. évi február hó 1. napjával gabona-, burgonya és olajmag beszállítási köteleességét egyaránt teljesítette, jutalomra tarthat igényt.

A jutalom mérvé, ha a gazdálkodó az általa beszállított összes termékek gabonaértéke a fentebb említett

módon megállapított beszállítási köteleesség gabonaértékét eléri, de azt 10 százalékkal nem haladja meg, a jutalom gabonakilogrammonként 5 fillér, ha 10 százalékkal meghaladja, de 50 százalékkal nem haladja meg, a jutalom gabonakilogrammonként 10 fillér, ha pedig legalább 50 százalékkal meghaladja, a jutalom gabonakilogrammonként 15 fillér.

A jutalmat a gazdálkodó kérelemre a nyilvántartó hatóság folyósítja. Annak a gazdálkodónak, aki az 1946. évi földadóval hátralekban van, a jutalmat mindaddig nem lehet folyósítani, míg földadótartozását ki nem egyenlítettte.

Az a gazdálkodó, aki gabona-, olajmag- és burgonyabeszállítási köteleességét nem teljesítette, pénzbírsággal kell sújtani. A pénzbírság mértéke minden nem teljesített gabonakilogrammonként 1 forint.

Az elszámoltatás menetéről, annak idején az érdekelteket hirdetés útján fogom tájékoztatni.

Polgármester

## Hirdetmény.

Közírá teszem, hogy a közellátási minisztérium engedélye alapján karácsonyra a kenyérben ellátatlan lakosság részére 50 dkg-os lisztpótféjadagot fogok kiosztani.

Kék közellátási 2. számú szelvényre minden ellátatlan 50 dkg lisztet vehet a péknél, melynek egyharmada EE lisztben, kétharmada 0-ás lisztben lesz kiszolgáltatva.

Fentiek végrehajtására ezúton is utasítom a pékeket. 1671

Polgármester.

Fonalak, pokrócok szövését vállalom. Összevarrt rongygombolyagot veszek. Özv. Huszka Ferencné Vörösmarthy-u. 20. 6604

## Forintos hirdetések

Zománcedény  
Háztartási cikkek  
Illatszer

A Petőfi  
üzletházban  
a Postával szemben

Halász Szabó Sándornál (Kossuth-tér 2) Női, leány, férfi, fiú kabátok.

Mezőgazdasági  
akció jegveit  
itt beválthatja!

Patent gyermek harisnya, szövet, selyem, kötött, szövött, rövidárú!

TOLLAT,  
GYAPJUT

legmagasabb napi áron készpénz-fizetés mellett vásárolok.

Léderer István

József Attila-utca 17.  
(Sarkadi N. Antal-utca.)

Karácsonya boldog lesz,  
ha ajándéktárgyait

Lówinél szerzi be

Textil, divat, rövid és pipereárú.

HIRDESSEN a

MAGYAR ALFÖLD-ben

Szentesen először munkában

Grafikai eljárással előállított nyomdai fémklipek (elgondolása szerint hirlap-bani közlésre, memorandum, csomagoló-papirlenyomat, plakátfej), a kodalmi meghívó, eljegyzési és névjegykártya különlegesség stb. kinyomatásának céljára, valamint mindennemű díszrajz, alkalmi címlet, mozhírdetés megtervezése, további

c é g t á b l á k  
üzletes és művészi kivitele: HORVÁTH  
grafikai DÍSZRAJZTERVEZŐ Klauzál-u. 38. Nyomatványhoz  
késztetv megrendelést esedékesség előtt 14 nappal kérem megtenni

Vasárúkat, háztartási cikkek

legjobban vásárolhat  
Apponyi-tér 5 alatti  
árudánkban.

Földmives  
Szövetkezet

Gumiárú, elemek, anótelepek, villanszerelési cikkek, izzók nagy választékban

BADÁR FERENC

szaküzletében

Ady Endre-u. 7 szám.

Nagy karácsonyi vásár!

Mozaiklapot

minden mennyiségben  
olcsó áron vásárolható a

Földmives  
Szövetkezet

Ipartelepén

(Krausz malom.)

Óra

ékszer

szemüveg

disztárgy

vétel — csere — eladás  
— javítás Kossuth-u. 3

KADLECZ ÓRASNÁL

Gyapjút, bükkyönt, heremagvakat vásárol

Adó, dézma, beszállítási gabonákat átvesz. Olajmag termelésre előleget folyósít.

BERCZELI

Apponyi-tér 20.

Nyersbőröket

az árkormánybiztosságtól megállapított áron állandóan vásárol

Kormos Lajos

Jókai-utca 68 sz.

Savanyú káposzta kapható

a Földmives Szövetkezetnél  
Apponyi-tér 5.

Az összes helybéli és budapesti lapok

a vicclapokból a Pesti íze, Ludas Matyi, úgyszintén a jövő 1947. évi fali naptárak és rendes nagyméretű kalendáriumok és a hosszú téli estékre kisebb-nagyobb olvasmányok kaphatók a Szentesi Takaréknál épületénél  
Kovács Ferenc hirdalpbizományosnál.

Mindentéle  
textil-,  
divat-,  
rövidáru  
szükségletét legolcsóbban beszerezheti  
PITI  
textilüzletben  
Ady Endre-utca 15

Gyapjút

vásárol készpénzfizetés ellenében a

Földmives  
Szövetkezet

Apponyi-tér 14.

Telefon 236.

Ne akassza fel

télvíz idején a szegre ócska, rozsdás kerékpárját és motor-kerékpárját, HANEM vigye el Szóke András érc-fényezőmesterhez, aki szak-területen újjáégeti és fényezi. Posta mellett, Petőfi-utca 4.

Gyors pontos és olcsó!

Új és használt  
RÁDIÓ

részletfizetésre is kapható.  
Csillár, villanyégő.  
Villanszerelési munkát olcsón készítek.

Blaskovits Károly  
Kossuth-utca 17.  
Telefon: 240

Női és férfiszövetek, átmeneti és télikabát szövetek, férlingek, kötőtűk, selyem-harisnya nagy választékban,

Sváb-nál

Kossuth-utca 10 sz.



Mindentéle nyomtatványt üzletesen, szép kivitelben elkészíti a MAGYAR ALFÖLD KFT könyvnyomdája.

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik  
mindennap a kora reggeli órákban.  
Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.

Gerő Ernő ismer  
három

me... n a

A Magyar...  
közönség...  
gyarországi...  
megjelent...  
nemzetgyűlés...  
vezetősége...  
Gerő Ernő bejelentette, hogy több tag...  
kongresszusán hozott határozat értelmében...  
sága létrehozta azt a szervezet, amelynek fel...  
államgazdasági tervnek, mint a Magyar...  
tának előkészítése. Több mint kéthónapos...  
elkészült a terv részletes vázlata.

Az igazi tervgazdálkodás

— A Komm...  
zal a szándék...  
kezdemenyezés...  
hogy kisajátít...  
roméves terv...  
mert a tapasz...  
hogy a nemzet...  
Kommunista Párt kezdeményeze...  
sére az ország nagy problémáinak...  
megoldásánál.

A miniszter ezután rámutatott arra, hogy az igazi tervgazdálkodás lényege az: a nép a hatalom birtokosa, vagy legalább is jelentékeny részese legyen.

— Magyarországon megszűnt a feudális nagybirtokrendszer, állami tulajdonná váltak...  
nyák és tartozé...  
lamos áramfej...  
legnagyobb vas...  
lami kézbe ker...  
saron van...  
ellenőrzése...  
lamosítása...

A dolgozó tömegek életszínvonalának fokozatos emelése

Gerő miniszter ezután hangsúlyozta, hogy azért dolgoztak ki három évre szóló tervet, mert annyi időre van szükség ahhoz, hogy összes erőforrásaink helyes takarékos, észszerű felhasználásával szorgalommal területeken pedig...  
utolsó békeév sz...  
Hároméves...  
a dolgozó tömegek...  
lának évről-évre...  
kedését irányozza

A terv első évének végén a munkások, köztisztviselők, magántisztviselők, vasutasok, postások, tanítók és tanárok, valamint nyugdíjasok élet-színvonalát el fogja érni az 1938-as színvonal 85 százalékát.

a második év végén száz százalékát, a harmadik év végén pedig az általános életszínvonalat as 100 százalékát.

A beru...  
Mindere...  
lytatta